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Porto Alegre, 27 de outubro de 2014
CIRCULAR  09 – 14  SRRS    

De:   Secretaria Regional RS do ANDES-SN

Para: Diretoria regional RS do ANDES-SN ,Seções sindicais do ANDES-RS;

C.C : Secretaria ANDES-SN

Assunto : XI Encontro da Regional RS do ANDES-SN

Companheiros,


Dias 28 e 29 de novembro de 2014 realizaremos o XI Encontro da Regional RS do ANDES-SN, na cidade de Santana do Livramento, com apoio da SESUNIPAMPA.


A abertura do encontro ocorrerá dia 28 de novembro, às 18h com a presença da Profª. Marinalva Oliveira (1ª vice-presidente do ANDES-SN) abordando a temática das políticas educacionais e seus reflexos na precarização do trabalho docente, bem como, os desafios do movimento docente nessa conjuntura.


Dia 29 de novembro, pela manhã, teremos a participação do prof. Luiz Henrique Schuch (ADUFPel-SSind) que abordará o tema das mudanças recentes na carreira e a discussão sobre a universidade, tendo em vista os processos estatuintes em curso e a proposta de Lei orgânica da ANDIFES. Na parte da tarde deste mesmo dia, teremos uma mesa com informes de cada seção sindical em que apontaremos encaminhamentos para nossa atuação em âmbito regional.

Será garantido auxilio financeiro pela Regional RS às seções sindicais da UNIPAMPA e UFRGS para custeio de despesas em função da participação no encontro. Estas seções deverão entrar contato até o dia 18 de novembro com a Secretaria Regional RS do ANDES-SN, confirmando  o nomes de seus representantes interessados em participar do encontro para que sejam tomadas as providências necessárias.


É fundamental que todas as seções sindicais envidem esforços no sentido de ter uma boa representação de seus diretores e sindicalizados, para que tenhamos um encontro representativo e formativo com intuito de qualificar a nossa atuação em âmbito local e regional.


Em anexo, enviamos os materiais para divulgação (cartaz e programação). Solicitamos também que as seções sindicais publicizem e divulguem amplamente este encontro.


Saudações sindicais,

Prof. Giovanni Frizzo

1º Vice Presidente da SRRS do ANDES -SN
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